
ATA N° 1914 Fls. 01
SESSÃO ORDINÁRIA

Ata  da  terceira  Sessão Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Antonio  Olinto,  realizada  às
dezenove horas do dia 18 (dezoito) de Janeiro de dois mil e vinte e um. Primeiro Período
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura.
Presidente: GILCIANO MOREIRA.
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES. 
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças.
Evocando  a  proteção  de  DEUS. Cumprimentando  os  Vereadores  e  o  público  presente,  o
Presidente declarou aberta a terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura
da Ata nº 1913. Que após lida o Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação
assim  proferindo:  está  em  votação  a  ata  nº  1913  Senhores  Vereadores.  Não  havendo
manifestações contrárias a ATA 1913 FOI APROVADA. 

EXPEDIENTES DO DIA: 
* Ofício nº 10/2021: De autoria da Secretaria Municipal da Saúde. Referente à explanação sobre
estratégia do Município sobre a chegada da vacina do Covid-19.

ORDEM DO DIA: 
Deliberação do Projeto de Lei 03/2020.  De autoria do Poder Legislativo que: “Dispõe sobre a
denominação  do  Centro  de  Eventos  do  Município  de  Antonio  Olinto,  e  dá  outras
providências”.
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do PL. Que após lida
colocada em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: Está em segunda votação o
Projeto de Lei  03/2020, quem for favorável  permaneça sentado,  e quem for contrário que se
manifeste. Sem nenhuma manifestação, o Projeto de Lei 03/2020 foi APROVADO, em Segunda
votação com 08 votos favoráveis, e nenhum contrário.
* Indicação nº 09/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira.
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência,
para apresentar uma Indicação de sua autoria.
* Indicação nº 09/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura
da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Senhores Vereadores, público presente, especialmente ao
excelentíssimo Prefeito Alan. Agradeceu ao Público que acompanha a Sessão através das Redes
Sociais. Relatou que essa Indicação ele havia feito na Legislatura anterior, da qual obteve como
resposta o seguinte parecer: Pelo fato do Cemitério estar em terreno partícula, não seria possível
o Município construir, então devido ao período eleitoral, não houve tempo hábil para regularizar
as  documentações.  Agora  iniciando  com  nova  Administração  tanto  no  Legislativo,  como  no
Executivo, e com tempo para fazer com que as coisas aconteçam. Eu peço para que o Poder
Executivo trate essa questão com carinho, como na própria Justificativa ressalta sobre a Saúde,
apesar da situação em que vivemos devido a Pandemia, ainda se cultua o costume de velar as
pessoas em suas residências. Acatando as reivindicações da Comunidade, venho refazer essa
Indicação, e solicitar a Aceitação, para que possa Municipalizar o Cemitério. Foi feita uma reunião
onde foi decidido por unanimidade pela Doação do terreno para o Município, e diante disso conto
com  a  Aprovação  dos  demais  Nobres  Vereadores,  bem  como  do  Poder  Executivo,  para
aceitação, e posterior regularização dos Documentos e seguidamente a construção da Capela
Mortuária para a Comunidade.   
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para
ser enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a
Presidência, e dar sequência aos Trabalhos da Sessão.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao Vereador Wilson pela cordialidade



* Indicação nº 10/2021, de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. O Presidente pediu ao
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  Justificou: Eu fiz essa Indicação para que seja
melhorada a saúde em nosso Município, a saúde é tudo, é o carro chefe para uma Administração,
e como eu falei da sala de Raio-X, que na Legislatura passada falei com o Prefeito e não tive
êxito,  e  para  que  ninguém  venha  falar  que  passou  8  (oito)  anos...,  mas  a  gente  sempre
conversava, sempre tinha ideias boas, mas nem sempre era realizado. Agora estamos fazendo
essa Indicação em conjunto com os 5 (cinco) Vereadores, que compõem a Bancada, e vamos
falar com Deputados, para tentar conseguir a aparelhagem. Vamos correr atrás, não estamos
fazendo  nenhuma promessa,  mas  vamos ver  se  conseguimos,  claro  que  teremos que  estar
juntamente com o poder executivo, trabalhar unidos, para que as coisa aconteçam da melhor
forma em nosso Município. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Complementou: Eu também quero ressaltar a respeito
dessa Indicação, não estamos através do nosso Grupo, querendo acarretar encargos, que não
seja possível  o Município cumprir,  por isso estamos aqui  nos dispondo à ir  em busca desse
recurso, porque sabemos da importância da saúde. Quem tem saúde, o resto a gente vai se
virando, e a gente não pode seguir maus exemplos, de outra Gestão. Nós estamos aqui hoje, em
uma Gestão que é para ser diferente, e fazer a diferença em Antonio Olinto, e começamos pela
saúde, fazer com que ela seja exemplar para outros Municípios, porque quando todos juntos
querem uma coisa, e essa coisa é boa, vocês podem ter certeza de que ela vai acontecer. Eu
imagino que a primeira coisa que todos esperam em um Município é a saúde, a felicidade de um
povo depende de um bom sistema de saúde. O Prefeito está presente, e sem a menor intenção
de querer criar problemas, e sim querendo trabalhar juntos com o objetivo de fazer com que
nosso Município possa servir de exemplo, um mandato seja referência para o futuro.
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatando  a  Indicação  do  Vereador  Wilson,  para  ser
enviada ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 11/2021,  de autoria do Vereador José Joarez Iusviaki.  O Presidente pediu ao
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Citou  novamente  sobre  os  “projetos  genéricos”,  que
foram executados no Município, ressaltando que se algo não for possível ser feito com qualidade,
seria melhor não fazê-lo, pois uma obra que seja necessário ser refeita, certamente irá ter um
custo muito maior, a exemplo de Obras iniciadas, e abandonadas sem que fossem concluídas.
Ressaltou que vêm acompanhando o desenvolvimento da Cidade, e percebe o aumento do fluxo
de veículos no decorrer do tempo, e consequentemente o risco de haver um acidente é eminente,
com um trânsito misto de veículos, Pedestre, cadeirantes, que têm sem direito de ir e vir com
segurança negado, pois nas esquinas têm rampas de acesso, mas não tem calçadas. Citou o
Senhor Sebastião de Andrade, que vem com sua irmã (deficiente visual), em meio a tantos casos,
especialmente  nos  dias  que  vêm  os  ônibus  das  Comunidades  do  interior,  trazendo  muitas
pessoas idosas, sendo obrigadas a enfrentar esse problema. Concluiu solicitando aprovação de
sua Indicação, para que o Poder Público conclua as calçadas, principalmente as do Centros da
Cidade. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez,  para ser
enviada ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 12/2021,  de autoria do Vereador João Issacard Borba. O Presidente pediu ao
Secretário, que fosse feita a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Saudando a todos os Presentes, Justificou que devido
ao péssimo estado em que as estradas se encontram, onde algumas ficaram 4 (quatro) anos, em
total  abandono pela Gestão anterior.  Ressaltou que principalmente nas estradas secundárias,
seria  de  extrema  importância,  um  trabalho  urgente  de  melhorias,  para  que  os  Agricultores
consigam escoar sua safra.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador João Issacard, para ser
enviada ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 13/2021,  de autoria do Vereador Natálio Zildo Falcão. O Presidente pediu ao
Secretário, a execução da leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.



VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO:  Cumprimentando a todos os demais Vereadores, e o
Prefeito Alan, e o Público Presente. Justificou sua Indicação afirmando sobre a necessidade de
melhorias na referida estrada, pois há mais de 4 (quatro) anos está sem que nada seja feito pelo
Poder Público. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada
ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 14/2021,  de autoria do Vereador Natálio Zildo Falcão. O Presidente pediu ao
Secretário, a execução da leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Justificou sua Indicação solicitando ao Poder Executivo
para que atenda sua Indicação por ser de extrema necessidade.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Natálio, para ser enviada
ao Poder Executivo para providências.
* Indicação nº 15/2021,  de autoria do Vereador Natálio Zildo Falcão. O Presidente pediu ao
Secretário, a execução da leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão.
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO:  Justificou sua Indicação  para  que o  Poder  Público
viabilize  condições  para  que  sejam  realizadas  as  ligações  de  água,  para  cada  uma  das
propriedades que não possuem.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Natálio, para ser enviada
ao Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia,
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores.
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público presente.
Solicitou a todos os Nobres Vereadores, para que haja uma União entre todos, trabalhando todos
irmanados visando trabalhar em prol do Município de Antonio Olinto. Desejando a todos uma boa
noite.
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, e
o Público presente, Especialmente o Prefeito Alan agradecendo-os pela presença, e desejando-
os uma boa noite.
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, demais Vereadores,
Público presente, Especialmente seu filho João Guilherme, o Prefeito Alan, desejando a todos
uma boa noite.
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o
público  presente,  especialmente  o  Prefeito  Alan,  “Deco”,  Rodrigo,  João Guilherme,  e  demais
presentes. Comentou que hoje é um dia a ser comemorado, devido ao início da vacinação, contra
o covid-19. Lembrando as 210.000 (duzentas e dez mil) pessoas falecidas no País, sem terem
tido tempo de serem imunizadas. Ressaltou que agora a Ciência se sobressaiu sobre a Política e
agora, mesmo que tardia, para muitas famílias, mas para muitas, é uma grande esperança. Fez
uma  INDICAÇÃO VERBAL, “solicitando ao Poder Executivo, que sejam colocadas Placas
Indicativas nas comunidades do interior do Município. Comentou que na Gestão em que
seu Finado Pai foi Prefeito, foram colocadas Placas de madeira, umas se deterioraram com
o tempo, outra foram arrancadas pelos Vândalos. Justificou a Indicação afirmando sobre
essa necessidade de identificação das comunidades,  visando orientar as pessoas, pois
principalmente  no  interior,  onde  é  precário  o  sinal  de  internet,  impossibilitando  a
localização através de aparelhos de GPS, e durante o dia é possível pedir informação aos
moradores, à noite é muito mais complicado”. Concluiu agradecendo a presença de todos,
desejando-os uma boa noite.
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatou  a  Indicação  do  Vereador  Marco  para  ser
encaminhada ao Poder Executivo para Providências.
VEREADOR  ELISEU  SCHIMIDT  DE  OLIVEIRA:  Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres
Vereadores,  o  público  presente,  especialmente  o  Prefeito  Alan,  também  às  pessoas  que
acompanham a Sessão pela Live, especialmente seu grande amigo “Toninho” Melnechenko. Fez
uma INDICAÇÃO VERBAL, “solicitando ao Poder Executivo, para que haja uma cobrança
da Secretaria Municipal da Saúde, para que seja estipulado um prazo, para marcação dos
exames para os Pacientes que necessitam desse tipo de procedimento aguardando por
muito tempo. Justificou sua Indicação, afirmando que em certos caso, pacientes aguardam
até 1 (um) ano, para fazer um exame, o que certamente agravará o problema devido à



espera, pois quanto antes diagnosticado, mais fácil será o tratamento. Sugeriu que fosse
estabelecido um prazo de 60 (sessenta) dias no máximo para que seja marcado qualquer
tipo de exames, afirmando que sendo seguida certas regras pré-estipuladas, facilitaria a
vida das pessoas, especialmente das mais necessitadas”.
PRESIDENTE  GILCIANO  MOREIRA: Acatou  a  Indicação  do  Vereador  Eliseu  para  ser
encaminhada ao Poder Executivo para Providências.
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou  o  Presidente,  os  nobres  Vereadores,
todos seus companheiros presentes, especialmente o Prefeito Alan, e o Público internauta que
acompanha a Sessão através das Redes Sociais. Fez um comentário a respeito da Vacinação
onde explanou: No dia de ontem, assistindo o jornal da Cultura, toda entrevista do Governador do
Estado de São Paulo, uma pessoa coerente, eu falo assim, um homem preparado para ser talvez
o Presidente da República. Porque se tem alguém que cuida da população de do Estado, é esse
Governador. Dá até inveja da tamanha preocupação que ele tem com a População. O mesmo
não acontece com nosso Presidente, uma pessoa que sempre tratou o CORONA VÍRUS, como
uma  brincadeira,  vendo  Brasileiros  morrendo  diariamente,  o  que  para  ele  parece  ser  um
divertimento.  Tivemos  o  Primeiro  Ministro  da  Saúde  Luiz  Henrique  Mandeta,  que  estava
conduzindo  da  melhor  forma,  com  conhecimento  e  competência,  acredito  que  se  estivesse
permanecido no cargo, pelo menos metade dessas vidas teriam sido poupadas. Pois a medida
que se afastou do cargo, o Ministério se transformou em Politicagem, porque imaginem pegar um
Militar,  sem conhecimento  algum na  área  da  Saúde,  para  assumir  o  posto  mais  alto  desse
Ministério. Então graças ao Supremo Tribunal Federal, que liberou para que os Governadores de
seus respectivos Estados, tomassem as medidas necessárias na área da Saúde, muitas vidas
começaram a ser poupadas.  Até ontem estávamos sem uma luz no fim do túnel,  agora é o
momento de nos cuidarmos, um trabalho até que cabe a nós Vereadores, nas Comunidades,
pedir a população um pouco mais de paciência, pois certamente até o final do ano a vacina será
destinada a todos os Brasileiros, e não é justo colocarmos nossas vidas em risco, com o principal
recurso  para  prevenção,  está  próximo  do  alcance  de  todos.  A  gente  vem  notando  que  a
Juventude, nos finais de semanas, parece que o pessoal perde o juízo, frequentando baladas,
festas, e bebedeiras, e ao final da festa, com um gesto irresponsável, levam o vírus para seus
familiares  idosos,  desrespeitando-os,  e  pondo  suas  vidas  em  risco,  pois  estes  que  não
frequentam baladas,  estão sendo mortos pela ação de algum inconsequente.  Aproveitando o
Ensejo, comentou sobre a Indicação do Vereador Gilciano, quanto a Capela Mortuária, que acha
de  enorme  valia,  pois  devido  ao  crescimento  demográfico  de  todas  as  comunidades,  seria
interessante o Poder Público começar a pautar em seu Plano de Governo. Citou a Comunidade
da  Lagoa  da  Cruz,  uma  das  maiores  do  Município,  onde  as  pessoa  são  veladas  no  Salão
Comunitário. O que julga um desrespeito com o sentimento dos familiares, no mesmo ambiente
de realização de bailes e festas. Ressaltou que tem como prioridade que principalmente nas
maiores  Comunidades,  sejam  construídas  Capelas  nos  terrenos  pertencentes  às  Igrejas,
certamente é almejado por toda família que já passou por semelhante situação, quando na perda
de um ente querido, sem ter um local adequado para velar. Concluiu seu comentário desejando
uma boa noite a todos, implorando a todos que cada um se cuide e cuide de seus familiares, para
que essa Pandemia seja superada com sucesso por todos os Brasileiros.     
VEREADOR  RICARDO  WISNIESKI  ALVES: Cumprimentando  todos  os  Presentes,  e  os
internautas que acompanham pelas Redes sociais, iniciou parabenizando o Vereador Marco pela
sua Indicação,  lembrando de sua infância quando existiam realmente as referidas placas em
Madeira. Confirmou a importância da Indicação dizendo que em época de campanha Eleitoral,
falavam nessa questão,  tanto para o turismo, como na logística do Município,  referindo-se à
sinalização existente no Centro da Cidade, mas não têm nas Comunidades para que as pessoas
se orientem.  
 Fez duas  INDICAÇÕES VERBAIS. Nas quais “solicitou ao Executivo, através do Setor de
Obras, para que sejam abertas valetas em frente à residência do Senhor Mauro Alves, onde
caíram 5 (cinco) carros em menos de 2 (dois) meses. Solicitou ainda que se realizasse a
abertura de um bueiro que está entupido, em frente à residência do senhor Sandro Gritten
Pietraski, na Comunidade de Imbuial. Justificou essa Indicação afirmando que em Ambos
os pontos, as águas da Chuva invadem a estrada Principal,  prejudicando o tráfego dos



usuários  da  referida  Via,  causando  grandes  transtornos  aos  usuários.  Ressaltou  a
importância de que o Setor de Obras priorize tais melhorias, e viabilize-as em regime de
urgência”. 

“Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, para que seja feito um
trabalho de restauração na estrada Principal, em toda sua extensão, na Comunidade de
Imbuial. Justificou afirmando que devido às fortes chuvas, os pedregulhos são facilmente
levados pela água, Sugeriu para que seja usado outro material para empedramento das
estradas. Ressaltou que a referida Via necessita de reparos em vários pontos, havendo a
necessidade de tais melhorias, para proporcionar maior segurança aos usuários”.
Concluiu desejando a todos uma boa noite.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador  Ricardo para serem
encaminhadas ao Poder Executivo para Providências.
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra.
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu a presença do Público, estendendo votos de
Apreço  aos  internautas,  que  acompanham  as  Sessões  pelas  Redes  Sociais.  Agradeceu  à
Secretária Municipal de Saúde, Senhora Nelize, pela resposta do Ofício enviado convidando-a
para  esclarecimentos.  Cumprimentou a Família  do  Senhor  Peterson Kogelinski,  em nome de
todos os (nove) Vereadores, que Aprovaram em Segunda votação, por unanimidade o Projeto de
Lei que dispõe sobre a nomeação do Centro de eventos usando o nome dessa pessoa que muito
contribuiu para o Município. 
Sem mais matérias para deliberar declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão
ordinária para o dia 25 (vinte e cinco) de Janeiro de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma
boa noite.


